

中科汙水管 未啟用就滲水

陳世宗／中縣報導

「中科汙水管線未啟用就滲水，恐將後患無窮！」后里中科園區施工中的汙水放流管線，民眾發現尚未啟用就川流不息，引起民眾恐慌；縣議員李榮鴻及居民質疑施工不當，廿一日發動前往抗議。民眾抨擊說，當地居民有九成飲用地下水，不改善恐將「禍延子孫」。

施工中的中科后里園區汙水放流管線工程，目前施工到外埔鄉段，后里鄉公館村長馮詠淮發現，中科汙水放流管線還在施工中，尚未正式排放汙水，排放管兩側就不斷流出汙水，強烈質疑放流管銜接處施工不當，造成地下水滲入管中，品質嚴重出現瑕疪。

李榮鴻不滿說，地下水可滲漏到汙水排放管，未來正式營運排放汙水後，豈不是滲漏到地下水層，嚴重汙染地下水或灌溉用水；中科管理局應該負起權責，不應視若無睹，全然無視問題的嚴重後遺症。

外埔鄉的土城村民呂春吉指出，中科汙水放流管流經后里、外埔、大甲、大安等四鄉鎮，沿線高達九成居民都飲用地下水，萬一將來遭到中科排放的汙水汙染，勢必危及居民的身體健康及性命安全；中科應全面改善居民飲用水來源。

馮詠淮表示，日前居民曾向行政院長吳敦義反映飲用水問題，要求政府埋設中科汙水排放管線，沿途四鄉鎮居民的自來水管，獲吳揆允諾，承諾將由政府負起權責，希望支票能夠盡速兌現。中科后里園區營建組長鐘文傳認為，后里汙水管到大安溪段的放流管工程，目前尚未完工，因外埔鄉段有兩座人孔還在整修階段，受到連日來幾天下雨影響，雨水跑到管線內，才會造成排放。